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Εκατονταετηρίδα Ιερού Ναού Υπαπαντής του 
Κυρίου Ταμπουρίων
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ιδιαίτερες ήταν φέτος οι λατρευτικές και επετειακές 
εκδηλώσεις για την πανήγυρη του Ιερού Ναού Υπαπαντής του 
Κυρίου Ταμπουρίων, αφού ο Ναός συμπληρώνει 100 έτη από 
την θεμελίωση του Ιερού Ναού, με κτήτορα τον Μακαριστό 
Μητροπολίτη Σισανίου και Σιατίστης κυρό Πολύκαρπο Λιώση.

Το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου 2025 τελέστηκε ο Πανηγυρικός Εσπερινός, 
Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ, 
συγχοροστατούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος, βοηθού 
Επισκόπου και Πρωτοσυγκέλλου της τοπικής μας Εκκλησίας.

Κατά τη διάρκεια του κηρύγματός του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ αναφέρθηκε στη θεολογική και σωτηριολογική σημασία της 
εορτής της Υπαπαντής του Κυρίου,
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εξηγώντας παράλληλα γιατί η Εκκλησία τοποθέτησε αυτή τη Δεσποτική εορτή 
λίγο πριν την έναρξη του Τριωδίου. Τόνισε πως η προσαγωγή του σαρανταήμερου 
Χριστού στον Ναό, που έγινε σύμφωνα με τον Μωσαϊκό Νόμο, προεικονίζει το 
λυτρωτικό Του έργο, το οποίο θα ολοκληρωθεί με τη Σταυρική θυσία τριάντα τρία 
έτη αργότερα.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Σεβασμιώτατος στον Γέροντα Συμεών, εξηγώντας 
ταυτόχρονα ότι η Υπαπαντή μας προετοιμάζει πνευματικά και ηθικά για την 
πορεία προς το Πάσχα.

«Ο Συμεών, ο πρεσβύτης, και η γερόντισσα Άννα, η προφήτισσα, καθώς είδαν τον 
αμνό του Θεού, αγαλλίασε η καρδία τους και εμεγάλυναν τον Θεό. Και ο 
πρεσβύτης Συμεών εξέπεμψε αυτόν τον αιώνιο λόγο που έμεινε και θα μένει μέχρι 
το τέλος της ιστορίας: ‘’Νυν απολύεις των δούλων σου, δέσποτα…’’», είπε 
χαρακτηριστικά ο Σεβασμιώτατος, επισημαίνοντας πως οι Θεοφόροι Πατέρες 
όρισαν την εορτή προκειμένου «να μας προετοιμάσουν πνευματικά, ηθικά, 
οντολογικά για να εισέλθουμε στο στάδιο των αρετών. Να αποκαθάρουμε τους 
εαυτούς μας από κάθε αμαρτία, από κάθε ψεκτό πάθος, από κάθε δαιμονική 
επήρεια και να συμβαδίσουμε με τον δι’ ημάς Σταυρωθέντα Κύριον της δόξης».

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ιστορία της Εξόδου από την 



Αίγυπτο, ως προτύπωση της πνευματικής μας πορείας από την αμαρτία στη 
σωτηρία. «Αίγυπτος είναι η παρούσα γη της εξορίας μας, εδώ σε αυτό το 
μικροσκοπικό πλανήτη που βρισκόμαστε», τόνισε, υπογραμμίζοντας πως 
«ο Κύριος διά του Σταυρού Του χτύπησε την νοητή Ερυθρά Θάλασσα και μας 
πέρασε, μας πήρε και μας μετέφερε στην υπερχρονική Του Βασιλεία. Στην Αγία Του 
Εκκλησία, την οποίαν πύργωσε με το ίδιον Του αίμα». «Τώρα, όλοι εμείς, 
εγκεντριζόμεθα στην καλλιέλαιο της Εκκλησίας διά του Αγίου Βαπτίσματος και 
του Αγίου Χρίσματος». «Δι’ αυτής τη σφραγίδος περνάμε από την εξορία, την 
αιχμαλωσία της αμαρτίας στη γη που ζούμε, διά του Σταυρού του Κυρίου, διά της 
νοητής Ερυθράς Θαλάσσης, διά του Αίματος Του, στην υπερχρονική Βασιλεία, στη 
νέα γη Χαναάν», πρόσθεσε.

Επισημαίνοντας πως η Εκκλησία δεν αποδέχεται αιματηρές θυσίες, καθώς ο ίδιος 
ο Χριστός προσφέρθηκε ως το τέλειο θύμα για τη σωτηρία μας κάλεσε όλους να 
προετοιμαστούν για τη Μεγάλη Τεσσαρακοστή, όχι απλώς με αλλαγή διατροφικών 
συνηθειών, αλλά με αλλαγή ζωής, μέσω της μεθέξεως στη χάρη του Θεού.

«Η Εκκλησία μας ευπρεπίζει για την Αγία Τεσσαρακοστή, που δεν είναι η αλλαγή 
τροφών, αλλά είναι η αλλαγή ζωής, τρόπου υπάρξεως. Ο Θεός δεν είναι εκδικητής, 
αλλά είναι αγάπη και πέλαγος οικτιρμών», σημείωσε χαρακτηριστικά ο 
Σεβασμιώτατος, υπογραμμίζοντας πως «η σωτηρία μας δεν μπορεί να 
διακυβεύεται από τη χοϊκότητά μας και τα πάθη μας, τα γήινα, τα φθαρτά 
πράγματα, το χώμα και τη λάσπη. Δεν επιτρέπεται, λοιπόν, στα παιδιά του Θεού να 



ακυρώνουν το Μυστήριο της σωτηρίας με τον ευτελισμό όλης αυτής της 
μεγαλειώδους προσφοράς του Παναγίου Θεού».

«Ο μόνος σκοπός της ζωής μας πρέπει να είναι ένας: Πώς όλοι μας θα 
αποκτήσουμε τη Χάρη, δηλαδή τη μέθεξη, τη ζωή, την κοινωνία με την αγάπη και 
το άπειρο έλεος του Κυρίου μας», είπε ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του ο 
Σεβασμιώτατος, ευχόμενος «αυτή η πολυσήμαντος εορτή που υποδηλώνει όλα 
αυτά τα τρισμέγιστα για τη σωτηρία μας, να εμπνεύσει την καθημερινότητά μας, 
να αγιάσει τον τρόπο αντιμετωπίσεως του κόσμου μας, να υπερβαθεί μέσα μας και 
γύρω μας το κακό που κορυβαντιά και σαπίζει τον κόσμο. Από την νοητή Αίγυπτο 
και την εξορία της παρούσης ζωής να μεταστούμε, εν πνεύματι και αληθεία, στην 
αιώνια υπερχρονική Βασιλεία του Θεού που είναι εδώ παρούσα δια της Αγίας του 
Εκκλησίας».

Την Κυριακή 2 Φεβρουαρίου 2025 τελέστηκε τρισαρχιερατικό συλλείτουργο, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. Ιωσήφ και 
συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και 
του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αχελώου κ. Νήφωνος.



Κατά την απόλυση, ο προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αρχιμ. Ιερόθεος Βαμβακάρης
, ευχαρίστησε τους Αγίους Αρχιερείς και τους προσέφερε, εκ μέρους του 
Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, από ένα εγκόλπιο και μια εικόνα του Αγίου Συμεών 
του Θεοδόχου, ως ενθύμιο της ευσήμου ημέρας και των επετειακών εορτασμών 
της εκατονταετηρίδος του Ναού.

Δείτε φωτογραφικό υλικό από τον πανηγυρικό Εσπερινό ΕΔΩ  και  από τη 
Θεία Λειτουργία ΕΔΩ.
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